

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 408

На 13 септември 2023 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Проекти на решения относно регистрация на партии и коалиции за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Докладват: Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Георги Баханов, Димитър Димитров, Силвия Стойчева, Цветозар Томов, Емил Войнов

2. Проекти на решения относно промяна на ОИК.

Докладват: Силвия Стойчева, Росица Матева, Георги Баханов, Цветозар Томов, Цветанка Георгиева

3. Доклади по дела, жалби и сигнали.

Докладват: Росица Матева, Йорданка Ганчева

4. Доклади по административни преписки.

Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Йорданка Ганчева, Гергана Стоянова, Севинч Солакова, Георги Баханов, Димитър Димитров

5. Разяснителна кампания

Докладва: Цветозар Томов

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Росица Матева, Емил Войнов, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева,

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов.

Заседанието бе открито в 10,50 ч. и председателствано от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна комисия.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!

В залата сме 14 членове на Централната избирателна комисия – имаме необходимия кворум за провеждане на заседание.

Предлагам ви следния проект на дневен ред:

1. Проекти на решения относно регистрация на партии и коалиции за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. с докладчици засега колегите Ципов и Георгиев.

2. Проекти на решения, свързани със състави на общински избирателни комисии, с докладчик госпожа Стойчева.

3. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчици колегите Матева и Ганчева.

4. Доклади по административни преписки с докладчици колегите Войнов, Матева, Ганчева, Гергана Стоянова и Солакова.

Моля за вашите предложения за допълване на дневния ред?

Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Госпожо Председател, моля да ме включите в точката за регистрация на партии и коалиции, ако правилно съм разбрала, но във втората част на деня.

Други колеги? Заповядайте, господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Госпожо Председател, моля да ме включите в точката за административни преписки, в точката за регистрации на партии и коалиции и в точката за промяна в състави на ОИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други желаещи? Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Госпожо Председател, моля да ме включите в точката за промяна на състави на ОИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други?

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Госпожо Председател, моля да се създаде нова точка: Разяснителна кампания.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам Ви, господин Томов, това да бъде точка пета: Разяснителна кампания – докладчик, господин Томов.

Колеги, има ли други предложения? Няма.

Моля, режим на гласуване на дневния ред.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, предлагам да започнем с **точка четвърта** от дневния ред с оглед на това, че проектите на решения в първите точки трябва да се подготвят:

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.

Господин Войнов, заповядайте в четвърта точка.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е писмо от ОИК – Велинград, с вх. № МИ-14-216 от 12.09.2023 г. С него молят за становище дали е допустимо искането на член на ОИК, който поради възникнали обстоятелства от личен характер, е възпрепятстван да взема присъствено участие в заседанията на ОИК. Моли да се включва чрез директна интернет видео връзка.

В тази връзка ви предлагам да изпратим писмо, с което да им укажем, че заседанията на ОИК са присъствени и не е допустимо участие чрез интернет видео връзка. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа в папка с моите инициали.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо с вх. № МИ-23-15/2 от 12.09.2023 г. от Комисията по досиетата за допуснатата грешка при информацията, която е подадена за Общинска избирателна комисия – Омуртаг. Ще бъде извършена корекция в решението за замяна и след като приемем това решение с коректните имена и ЕГН на заместник-председателя, ще ви предложи писмо, за да изпратим информацията на комисията.

Следващият ми доклад е във връзка с подготвено писмо във вътрешната мрежа в папка с моите инициали до кмета на община Панагюрище за връчване на актове за административно нарушение.

Моля да гласуваме изпращането на писмото.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Следващият докладчик е госпожа Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви писмо, постъпило по електронната поща, от ОИК – Златарица – решение за отхвърляне № 8 на ОИК – Златарица, ведно с копие на получените материали.

Колеги, приложено е решение, което обаче не е подписано, ведно с решение за отхвърляне. Моля да се запознаете. Към момента го докладвам за запознаване, като то е с вх. № МИ-15-211 от 12.09.2023 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик е колегата Гергана Стоянова.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам за сведение запитване от гражданин, постъпило в Централната избирателна комисия с вх. № МИ-22-128 от 13.09.2023 г. относно срока за подаване на декларации към общината. Предполагам, че става въпрос за заявление за гласуване по настоящ адрес.

Докладвам го само за сведение, тъй като на сайта на Централната избирателна комисия има множество материали, посочващи как и до кога се случва подаването на заявленията за гласуване по настоящ адрес.

Другият ми доклад в тази точка е писмо с вх. № ЦИК-07-64/2 от 08.09.2023 г. Това е покана от Асоциацията на световните избирателни органи (A-WEB) относно десетгодишнината от образуването на асоциацията, като честването ще се проведе на 12 октомври 2023 г. в хибридна форма, тоест, със zoom.

Към това писмо са приложени поканата, информация и указания, ако желаем да се включим за участие. Докладвам го за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик в тази точка – заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с докладна записка с вх. № ЦИК-09-267/12.09.2023 г. се предоставя информация за постъпили оферти за товарене, извозване, шредирание на материали от учреденския архив, които са преценени като неценни и с изтекъл срок на съхранение.

Това проучване е извършено в изпълнение на решение на Централната избирателна комисия по протокол от 14.08.2023 г. Срокът за представяне на офертите и бил на 31.08.2023 г. По

информацията, която се предоставя, четири фирми са подали такива оферти. Виждате ги. Те са описани като условия, които предлагат. От тази информация се установява, че офертата на Евро Импекс ЕООД, които предлагат безплатно товарене, транспортиране и шредирание на хартията и заплащат по 10 лв. на тон хартия, е най-добра. Унищожаването е чрез нарязване на неценни архивни документи.

Към докладната записка са приложени получените оферти в Централната изборителна комисия. Предлагам да одобрим дейността по товарене, извозване, унищожаване чрез нарязване на тези хартиени материали от архива на Централната изборителна комисия да се възложи на „Евро Импекс“ ЕООД. С тази фирма ЦИК да сключи договор.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, в Централната изборителна комисия е постъпила фактура от „Рикуест“ ООД със съответен номер от 01.09.2023 г. Докладната записка с вх. № ЦИК-09-268 от 12.09.2023 г. е в резултат на проверката на тази фактура.

Видно от докладната записка, извършената проверка установява, че фактурата отговаря на изискванията на Закона за счетоводството.

По договора с „Рикуест“ ООД се дължи абонаментна такса в размер на 120 лв., която е стойността по издадената фактура. С налични средства по 10-20 „Външни услуги“ предлагам да се изплати дължимата абонаментна такса. Представен е и контролен лист за извършен предварителен финансов контрол.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли становища по доклада? Няма.

Моля да гласуваме направеното предложение.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева*); **против** – **няма**.

Предложението се приема.

Следващ докладчик в „Административни преписки“ е господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам писмо с вх. № МИ-05-14/12.09.2023 г. за сведение. Получено е копие до Камелия Нейкова – председател на ЦИК – от областния управител на област Благоевград. Иначе е адресирано до Весела Цонкова Стоянова, председател на ОИК – Струмьани, от областния управител на област Благоевград. „Приложено ви изпращам на основание чл. 112 от АПК за разглеждане и произнасяне по компетентност постъпил в областната администрация – Благоевград, сигнал с техен входящ номер, описан, с който Борислав Дамянов прави оплакване срещу неправомерна агитация на служители на кметство Микрево, община Струмьани. Предвид изложеното следва да бъде извършена проверка по изнесеното от жалбоподателя съобразно компетенцията на ръководената от Вас ОИК – Струмьани. За резултатите от същата, както и Вашето становище следва да уведомите Борислав Дамянов с копие до ЦИК и до областната администрация – Благоевград, в седмодневен срок. Мария Димова: областен управител на област Благоевград“. Докладвам го за сведение. Това е копие до жалбоподателя.

Спомняте си, колеги, че имаше такъв сигнал за неправомерна агитация, събиране на подписки от настоящия кмет, който ние го изпратихме първо на кмета, а след това Централната избирателна комисия взе решение да го изпрати на областния управител. Областният управител сега вече го е препратил на новоназначената

Общинска изборителна комисия за проверка и становище.
Докладвам го за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин
Димитров, в точка четвърта, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо
Председател! Колеги, във вътрешната мрежа в папка с моите
инициали има едно писмо, което е за сведение, разбира се – вх. №
07-79-2/12.09.2023 г. Това е напомнително писмо за срещата на
Мрежата за изборно сътрудничество на европейските органи.
Напомнително е за 19-та среща, която ще се състои на 27.09.2023 г.
Тя е в смесен формат – онлайн и присъствено. Докладвам го за
сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги,
продължаваме по дневния ред с доклади по **точка трета**:

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо
с вх. № ЦИК-00-154/18 от 12.09.2023 г. Намира се във вътрешната
мрежа в папка с моите инициали. С тази молба процесуалните
представители на Централната изборителна комисия са изпратили
доста обемен материал и разпореждане на съда по делото.

Така че го докладвам за запознаване. Моля, запознайте се и
ще бъде обсъдена и молбата, и доказателствата в работна група.

В тази връзка и във връзка с разпореждането за извършване
на експертиза в утрешния ден смятам, че тъй като сме взели
протоколно решение от 27.06.2023 г., ще бъде осигурена
техническата възможност, която ни е разпоредил съдът, както и
пропуски на лицата, които трябва да влязат в сградата съгласно
протоколното решение от 27.06.2023 г.

Колеги, информирам ви, че по жалбите до Върховния
административен съд, които докладвахме в понеделник и вторник,
са образувани няколко дела. Дело № 8793/2023 г. е образувано по
жалба срещу Решение № 2229-МИ от 2023 г. за назначаване на

Общинската изборителна комисия в Перник. Заседанието по делото е насрочено за 14.09.2023 г. от 13,30 ч. Дело № 8792/2023 г. е образувано по жалба срещу Решение № 2275-МИ от 2023 г. за назначаване на Общинската изборителна комисия в Пазарджик. Съдебното заседание е насрочено за 14.09.2023 г. от 13,30 ч. Дело № 8795/2023 г. е образувано по жалба срещу Решение № 2258-МИ от 2023 г. Насрочено е съдебно заседание за 14.09.2023 г. от 13,30 ч. То е срещу решението за регистриране на Коалиция „Заедно за силна община“.

Колеги, предлагам да не изпращаме процесуален представител.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик в тази точка – госпожа Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, връщам на доклад жалбата от упълномощения представител на коалиция „Продължаваме промяната – Демократична България“ и областен координатор на ПП „Продължаваме промяната“ за област Кърджали.

Днес е пристигнал оригиналът с вх. № МИ-11-49 от 13.09.2023 г., като изразявам моето мнение, че по принцип жалбата, макар и наименувана жалба, може да я приемем за сигнал, тъй като се сигнализира за действия в Общинска изборителна комисия, които по мое мнение не накърняват законните права и интереси на жалбоподателя. Става въпрос, че за решението, което се атакува, упълномощеният представител на коалиция „Продължаваме промяната – Демократична България“, коментира какво се е приело. Става въпрос, че са определили дежурства в помещенията, където заседава Общинската изборителна комисия – Момчилград, всеки ден от 9,00 до 13,00 ч. и от 13,00 до 17,00 ч. от всички членове на комисията с изключение на председателя на комисията съгласно график, изготвен от секретаря на комисията, дежурни членове на Общинската изборителна комисия – Момчилград, за съответния ден, в който заседава комисията, изготвя проект на протокол и проект на решения, като същите са и докладчици на заседанието по тях.

Изготвените проекти се съгласуват преди заседание със секретаря и със заместник-председателите на комисията. Дежурните членове на Общинска изборителна комисия – Момчилград, приемат и изпращат всички документи, като им дават входящ или изходящ номер в съответните регистри, като вписват самите документи в страница, под която документът се подрежда в класьор за съхранение. Тоест, по т. 3 от решението, което се сочи, се урежда движението на документооборота в Общинската изборителна комисия, както и по т. 4 дежурните членове на Общинската изборителна комисия – Момчилград, съхраняват и предават помежду си всички документи, получени, изпратени и съставени в отделно вътрешно помещение – сочи се, че е с метални решетки на вратата и прозорците и в края на работния ден се заключва и запечатва помещението с хартиени лепенки, подписани и подпечатани от тях. Включват СОТ след монтирането му и предават ключовете от помещението на дежурния служител в общинската администрация – Момчилград.

Това е решението, което макар и с оглед разпределението между членовете на Общинска изборителна комисия – Момчилград, те се оформили като решение и в момента жалбоподателят, който ви съобщих, счита, че това решение е в нарушение на Изборния кодекс, превратно тълкува Изборния кодекс и член на материалния закон, като коментира, че не става ясно какво се разбира под „проект на протокол в ОИК – Момчилград“. Фиктивно ли ще се провеждат заседанията? Протоколът е документ, който се пише, води, изготвя в реално време.

В действителност, колеги, в т. 2 се сочи, че дежурните членове на Общинската изборителна комисия – Момчилград, за съответния ден, в който заседава комисията, изготвят проект на протокол и проект на решение, като същите са и докладчици на заседанието по тях.

Ако трябва да тълкуваме думата „проект“, никъде не е казано за протокол. Така че подлагам го на обсъждане. Вчера го докладвах за запознаване и да го коментираме. Ако някой има други

предложения, но към момента аз считам, че няма нарушение на Изборния кодекс. Напротив, Общинската изборителна комисия си е оформила, макар и в решение, разпределението на задълженията в ОИК, може би за по-добра организация. Това правим и ние в ЦИК. Имаме го оформено в решение.

Така че аз бих предложила да оставим сигнала без разглеждане с протоколно решение. Това е моето предложение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Господин Томов, заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, аз мисля, че т. 2 от това решение е скандална и ние трябва да разгледаме по същество тази жалба. Най-малкото, което ми се струва, е, че следва да направим, да отменим т. 2 от това решение. Изчитам я буквално и след това ще я коментирам:

„2. Дежурните членове на ОИК – Момчилград, за съответния ден, в който заседава комисията, изготвят проект на протокол и проект на решение, като същите са и докладчици на заседанието по тях. Изготвените проекти се съгласуват преди заседанието със секретаря и заместник-председателите на комисията.“

Аз не си представям как един протокол от заседание, който би следвало да отразява съдържанието и водените обсъждания по време на заседанието, може да бъде изготвен преди заседанието и да бъде съгласуван със секретаря и заместник-председателите на комисията.

Това е някакъв бюрократичен абсурд, не знам как иначе да го нарека. Според мен не е възможно да бъде част от организационната практика на една Общинска изборителна комисия, на каквато и да е изборителна комисия – предварително да се изготвя проект на протокол! Може би самият проект на протокол, обсъждането на самия проект на протокол как влиза в проекта на протокола? Това ми е много интересно.

Така че моето предложение – минимум, хайде, другите са наистина организационни въпроси – да отменим т. 2 от това решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Подкрепям становището на докладчика да остане за сведение тази жалба. Абсолютно не съм съгласен с изразеното становище от колегата Томов, който явно буквално тълкува описаното в т. 2. Най-нормалното е дежурните членове на Общинската изборителна комисия, както е отбелязано в т. 2, да изготвят проект на протокол.

Уважаеми колеги и уважаеми колега Томов, най-нормално е тези дежурни колеги – членове на Общинската изборителна комисия, да знаят какво е влязло през деня като поща, като писма и най-нормалното е да направят проект на протокол, тоест, какви точки ще влязат евентуално вечерта на заседанието на Общинската изборителна комисия. Какво лошо има да направят проект на протокол съобразно влезлите през деня документи, и то от дежурните членове на Общинската изборителна комисия?

Също така могат да направят проекти от точки – предложения. Може би не е правилно проект, а предложения за дневен ред, както има и в Централната изборителна комисия предложение за дневен ред. Председателката, заместник-председателят или секретарят знае какво е влязло в предишния ден като поща и е нормално да се изготви проект на дневен ред. Това е същото като проект на протокол. Това е проект на дневен ред – точките, които ще се разглеждат, които дежурните членове са приели през деня и които предлагат на ръководството на съответната Общинска изборителна комисия да се разглеждат в съответното заседание. Не виждам какво трагично или сложно или нещо скандално има в това нещо. Абсолютно нормална работа на една Общинска изборителна комисия като Централната изборителна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Томов, за реплика на изказването на господин Баханов.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колега Баханов, не виждам по какъв начин можем да мислим за проект на протокол и проект на дневен ред като синоними. Това, което изброихте, е Вашето тълкуване на това какво ще означава „проект на протокол“. Аз мога да го приема. Само че откъде да реша, че в т. 2 на това решение, взето от Общинска избирателна комисия – Момчилград, това се разбира под „проект на протокол“? Протоколът би следвало да отразява съдържанието на дискусиата, водена по време на заседанието. От тази гледна точка на мен ми изглежда абсурдно по какъвто и да е начин да се прави предварителен проект на една непроведена дискусия.

Оттук наистина има само една крачка до съображението, че по този начин всъщност се ограничават възможностите да се дискутира по време на заседанието на тази комисия. Това е основното, което лично мен ме смущава.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Ганчева.

След Вас и госпожа Стоянова заяви искане за изказване.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Уважаеми колеги, аз като докладчик ще си оттегля всякакви предложения, защото считам, че днес, в началото на произвеждането на изборите, които предстоят на 29 октомври, да определим действия с оглед организацията, макар и неправилно изразяване, може би неточно на колеги от Общинска избирателна комисия като скандално, най-малкото не е добре по мое мнение за работата.

Аз лично не виждам нищо скандално. Да, може би думичката „проект“ е малко или леко неправилна, но в крайна сметка да се впишат и имената, примерно на членовете на ОИК, също е проект на протокол. Не мога да коментирам какво точно са имали предвид колегите, но аз примерно считам, че с това решение е видно, че в

Общинската изборителна комисия – в случая в Момчилград, колегите са положили усилия да организируют работата си.

Пожелавам им добра работа, както и на всички общински изборителни комисии.

А по отношение на докладваната от мен жалба – по мое мнение сигнал – оставям Централната изборителна комисия да прецени.

Пожелавам добра работа и успех на всички колеги от общинските изборителни комисии!

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, имате думата.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Да, аз само исках да ви обърна внимание, колеги, че вече 20 минути дискутираме върху въпрос, който според мен е достатъчно ясен и без противоречия. Първо, имаме едно решение, което касае оперативната самостоятелност на Общинската изборителна комисия. Самото решение не подлежи на обжалване, защото е свързано с организационни дейности от естеството на неща, които Общинската изборителна комисия решава в рамките на своите правомощия – това, първо.

В този смисъл съм съгласна, че документът, наречен „жалба“, всъщност би могъл да бъде приет като сигнал. Да, заслужава да му се отдаде внимание, но чак пък 20 минути да обсъждаме нещо такова.

Второто нещо, което бих искала да кажа, е, че немалко от членовете на Централната изборителна комисия са имали участие и практика в общински изборителни комисии или в районни изборителни комисии и знаят, че техническата подготовка на едно заседание предполага подготовка на купища документи, в това число и проекти на нещата, които ще се разглеждат в заседанието, като никой не прекратява възможността за следващите стъпки при приемане на решения, отразяване на обсъждания в протокола и самите протоколи – те, така или иначе, се публикуват на сайтовете

на комисиите – всичко, което се коментира в заседанията на тези комисии, да бъде отразявано в този протокол.

Техническата подготовка на едно заседание да бъде превръщано в специален дебат тук, на това ниво, а абсолютно несериозно. Извинявайте!

Приключих. Това беше изказването ми.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други изказвания или предложения?

Заповядайте, госпожо Стоянова.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, аз ви предлагам да приемем за сведение това писмо и да продължим по-нататък с нашата работа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения има ли? Единственото предложение е от госпожа Стоянова, която направи предложение да остане за сведение.

Госпожо Ганчева, имате ли други доклади в тази точка?

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: В тази точка не, госпожо председател.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължаваме с доклади в **точка втора** от дневния ред:

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В ОИК.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам писмо с вх. № МИ-10-56 от 13.09.2023 г. от Михаела Крумова, представляващ Политическа партия ГЕРБ за област Кюстендил. С това писмо ни се прави предложение за промяна в състава на Общинска изборителна комисия – Невестино.

С писмото е изпратено заявление от члена на Общинска изборителна комисия – Невестино, Марина Валентинова Кечова да бъде освободена като член на ОИК – Невестино, поради лични причини. Към писмото е пристигнала декларация от новопредложения член Красимир Георгиев Тамакярски, копие от дипломата му за завършено висше образование, както и пълномощните от представляващия коалицията и

преупълномощаването на Михаела Крумова да представлява коалицията в област Кюстендил.

Само да кажа, че оригиналите са изпратени по куриер днес. В момента те са пристигнали по електронната поща. Но с оглед практиката на ЦИК и необходимостта от незабавно попълване съставите на общинските изборителни комисии, за да работят, ви предлагам проект на решение, с който да освободим като член на ОИК – Невестино, област Кюстендил, Марина Валентинова Кечова с посочено ЕГН, и да назначим за член на ОИК – Невестино, област Кюстендил, Красимир Георгиев Тамакярски с посочено ЕГН. На новоназначения член да се издаде удостоверение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания по проекта на решение? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е с **№ 2381-МИ/13.09.2023** г.

Следващ докладчик е госпожа Стойчева.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпило е предложение от Димитър Паришев Харишев – упълномощен представител на партия „Има Такъв Народ“, за промяна в състава на Общинска изборителна комисия – Свиленград. Входящият номер на предложението е МИ-10-57 от 13.09.2023 г.

С него се предлага на мястото на Анджелина Сотирова Колева – заместник-председател на ОИК, да бъде назначена Елена Панайотова Капитанова.

Приложени са всички изискуеми документи: заявление от Анджелина Сотирова Колева за освобождаването ѝ като заместник-председател на ОИК; декларация по чл. 75, ал. 7, т. 1, чл. 80, ал. 1 и 3, чл. 81 във връзка с чл. 66 и чл. 3, ал. 3 ИК, копие от дипломата за

завършено висше образование на Елена Панайотова Капитанова, както и пълномощно в полза Димитър Ангелов Харишев.

Предвид изложеното предлагам Централната изборителна комисия да приеме решение, с което освобождава като заместник-председател на Общинска изборителна комисия – Свиленград, област Хасково, Анджелина Сотирова Колева. Назначава за заместник-председател на Общинска изборителна комисия – Свиленград, област Хасково, Елена Панайотова Капитанова.

На новоназначения заместник-председател да се издаде удостоверение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е с **№ 2382-МИ/13.09.2023** г.

Следващ докладчик е госпожа Георгиева.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам проект на решение за промени в състава на Общинска изборителна комисия – Брацигово, област Пазарджик.

В Централната изборителна комисия е постъпило предложение с вх. № МИ-06-344/13.09.2023 г. чрез кмета на общината от упълномощен представител на Коалиция „Продължаваме промяната – Демократична България“ за промяна в състава на Общинската изборителна комисия в Брацигово, като се предлага на мястото на Елена Илиева Гемиева – член на Общинската изборителна комисия – Брацигово, да бъде назначена Елена Борисова Батачева.

Към предложението са приложени: молба от Елена Илиева Гемиева за освобождаването ѝ като член на ОИК; декларация

съгласно Изборния кодекс и копие от дипломата за завършено висше образование на Елена Борисова Батачева.

Предвид изложеното предлагам на Централната изборителна комисия да реши: освобождава като член на Общинската изборителна комисия – Брацигово, Елена Илиева Гемиева. Назначава за член на Общинска изборителна комисия – Брацигово, Елена Борисова Батачева.

На назначения член да се издаде удостоверение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля да гласуваме.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е с № **2383-МИ/13.09.2023** г.

Господин Томов, заповядайте в тази точка.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам ви проект На решение за поправка на техническа грешка в Решение № 2266-МИ от 07.07.2023 г. относно промени в състава на ОИК – Омуртаг, област Търговище.

Предлагам на основание чл. 57, ал. 1, т. 1 от Изборния кодекс да вземем решение да допуснем поправка на техническа грешка в това решение, цитирано преди малко от мен, като името и ЕГН на назначения за заместник-председател на ОИК Валентин Милчев с ЕГН да се чете „Валентин Милчев Попов“ със съответното ЕГН. В случая при вземането на решението е изпусната фамилията.

Моля да гласуваме това решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев,*

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);
против – няма.

Решението е с № 2384-МИ/13.09.2023 г.

Колеги, има ли други доклади в тази точка за промени в състави на ОИК?

Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам писмо с вх.№ МИ-10-52 от 12.09.2023 г. и писмо с вх. № МИ-10-52/1 от 13.09.2023 г.

Моля за вашето внимание, текстът е идентичен: „Уважаеми членове на ЦИК, моля да изключите лицето Габриела Валентинова Йорданова от списъците на ОИК като изпълняващ длъжността член на ОИК към община Тутракан. Прилагам подписано от нея заявление за тази цел. Бих искала също да се вземе предвид, че лицето Таня Маринова Райчева преминава от заместник-председател на ОИК – община Главиница, към член на ОИК – община Тутракан. За тази цел прилагам нужните документи, както и пълномощно от упълномощен представител на партията.

Благодаря предварително!

Памела Маринова, технически секретар.“

В другото писмо текстът е почти същият.

Не знам как ще се извърши тази промяна, без да има заявление от представителя на съответната партия – в случая ИТН и не става ясно това технически секретар на ОИК – Тутракан, ли е, на ОИК – Главиница, ли е, на община Тутракан ли е. И само с едно такова писъмце от технически секретар да сменим член на ОИК – Тутракан? А пък от ОИК – Главиница, заместник-председателят да стане член на ОИК – Тутракан – не знам какво става със заместник-председателя пък на ОИК – Главиница.

Така че ви предлагам да изпратим едно писмо. Има някакво пълномощно на представляващия партията за община Тутракан. Да изпратим писмо до госпожата, писмо до партията и да уточним как

стават промените съгласно Изборния кодекс и дали въобще партията желае да извърши тези промени, тъй като единствено има само заявление от лицето, което не желае повече да е член на ОИК – Тутракан, и декларация и диплома на досегашния заместник-председател на ОИК – Главиница, който щял да стане член на ОИК – Тутракан, по писмото на Памела Маринова, технически секретар.

Не знам дали до всички партии да изпратим писмото или да качим на сайта как стават замените, тъй като има безпрецедентно много замени в съставите на ОИК. Поне аз като член на ЦИК от доста години не съм бил свидетел на такива замени и то още в началото.

Така че, колеги, това е предложението ми – да изпратим или до централата на ИТН писмо, или до цитираното преди малко от мен лице като представител на партия ИТН за община Тутракан с указания как се извършват промените, ако желаят, разбира се, такива, тъй като това е по e-mail постъпило писмо от Памела Маринова – технически секретар. Аз не знам технически секретар да може да извършва промени в която и да е ОИК, още по-малко да махаме заместник-председател на ОИК – Главиница, и да го поставяме за член на ОИК – Тутракан. А в ОИК – Главиница, какво правим със заместник-председателя?

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания и други предложения?

Моля да гласуваме изпращането на писмо до представляващия партия „Има Такъв Народ“ за община Тутракан.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Връщаме се в точка четвърта: Доклади по административни преписки.

Господин Войнов, заповядайте в точка четвърта.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е писмо от Смартматик с вх. № МИ-23-6-10 от 13.09.2023 г. То е във връзка с наше писмо с изх. № ЦИК-23.69 от 05.09.2023 г. С настоящото писмо „Смартматик“ отговарят на някои от поставените в нашето писмо въпроси. Докладвам го за запознаване и за обсъждане в работна група.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам заседанието на Централната изборителна комисия.

Ще продължим в 14,00 ч.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия. В залата сме 10 членове, имаме кворум.

Продължаваме с **точка първа** от дневния ред:

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА ПАРТИИ И КОАЛИЦИИ ЗА УЧАСТИЕ В ИЗБОРИТЕ ЗА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ И ЗА КМЕТОВЕ НА 29 ОКТОМВРИ 2023 Г.

Господин Георгиев, имате ли готовност? Заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Колеги, проектът е с № 2585 във вътрешната мрежа в папка с моите инициали относно регистрация на партия „ДВИЖЕНИЕ НАПРЕД БЪЛГАРИЯ“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Постъпило е заявление за регистрация от партията, подписано от Зорница Атанасова Тодорова в качеството ѝ на председател и представляващ партията, заведено под № 46 на 11 септември 2023 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно

състояние на партията, удостоверение изх. № 48-00-446/03.08.2023 г. на Сметната палата за внесени от партията финансови отчети за 2020, 2021 и 2022 г., образец от подписа на представляващия партията, образец от печата на партията, уведомление, издадено от „УниКредит Булбанк“ АД, за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания, имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания, списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 4160 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, на хартиен носител и в структуриран електронен вид на технически носител.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: ПП Движение Напред България.

От протокол с вх. № МИ-04-03-65 от 13.09.2023 г. на ЦИК от ГД ГРАО в МРРБ за извършена проверка на списък на избиратели, подкрепящи регистрацията на партия „ДВИЖЕНИЕ НАПРЕД БЪЛГАРИЯ“ в ЦИК за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г., се установява спазването на разпоредбата на чл. 133, ал. 3, т. 5 от Изборния кодекс за наличие на не по-малко от 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на партия „ДВИЖЕНИЕ НАПРЕД БЪЛГАРИЯ“.

Спазени са съответните изисквания.

Предвид изложеното и на основание на съответните текстове от Изборния кодекс предлагам Централната избирателна комисия да регистрира партия „ДВИЖЕНИЕ НАПРЕД БЪЛГАРИЯ“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Наименованието на партията в бюлетината е: ПП Движение Напред България.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания по проекта на решение? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е с № **2385-МИ/13.09.2023** г.

Господин Димитров, заповядайте за доклад в тази точка.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо Председател!

Колеги, постъпило е заявление за регистрация на партия „АТАКА“, подписано от Волен Николов Сидеров в качеството му на председател и представляващ партията. То е заведено под № 45 на 11 септември 2023 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 08.09.2023 г., удостоверение изх. № 48-00-581/11.09.2023 г. на Сметната палата за внесени от партията финансови отчет за 2020, 2021 и 2022 г., образец от подписа на представляващия партията, образец от печата на партията, уведомление от 11.09.2023 г., издадено от „УниКредит Булбанк“ АД, за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания, имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания, списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 2860 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, на хартиен носител и в структуриран електронен вид на технически носител.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: АТАКА.

С протокол с вх. МИ-04-03-64 от 13.09.2023 г. на ЦИК от ГД ГРАО в МРРБ ни информират за извършена проверка на списък на избиратели, подкрепящи регистрацията на партия „АТАКА“ в ЦИК за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29

октомври 2023 г. Установява се спазването на разпоредбата на чл. 133, ал. 3, т. 5 от Изборния кодекс за наличие на не по-малко от 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на партия „АТАКА“.

Спазени са изискванията по чл. 133 от Изборния кодекс и Решение № 1960-МИ от 03.08.2023 г. за регистрация на партия „АТАКА“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Предвид гореизложеното предлагам да вземем решение да регистрираме Партия „АТАКА“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Наименованието на партията в бюлетината е: АТАКА.

Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд чрез ЦИК в тридневен срок.

Проектът можете да го видите. Той е с № 2602 и се намира във вътрешната мрежа в папка с моите инициали.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля режим на гласуване на проекта за решение.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **1** (*Цветозар Томов*).

Решението е с **№ 2386-МИ/13.09.2023** г.

Следващ докладчик за регистрация на партия или коалиция е господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, предлагам на вашето внимание проект на решение относно регистрация на партия „БЪЛГАРСКИ ДЕМОКРАТИЧЕСКИ ФОРУМ“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

В Централната избирателна комисия е постъпило заявление за регистрация от партия „БЪЛГАРСКИ ДЕМОКРАТИЧЕСКИ ФОРУМ“, подписано от Жаклин Ваклуш Толева в качеството ѝ на

председател и представляващ партията, заведено под № 47 на 12 септември 2023 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. Към заявлението са приложени изискуемите съгласно Изборния кодекс документи и наши решения, а именно: удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 28.08.2023 г. от СГС, удостоверение на Сметната палата за внесени от партията финансови отчети за 2020-а, 2021-а и 2022 г., образец от подписа на представляващия партията, образец от печата на партията, удостоверение от 09.09.2023 г., издадено от „Алианц Банк България“ АД, за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания, както и имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания. Освен това е представен и списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3542 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, на хартиен носител и в структуриран електронен вид на технически носител.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: **БЪЛГАРСКИ ДЕМОКРАТИЧЕСКИ ФОРУМ**.

От протокол с вх. № МИ-04-03-73 от 13.09.2023 г. на ЦИК от ГД ГРАО в МРРБ за извършена проверка на списъка на избиратели, подкрепящи регистрацията на партия „БЪЛГАРСКИ ДЕМОКРАТИЧЕСКИ ФОРУМ“ в ЦИК за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г., се установява спазването на разпоредбата на чл. 133, ал. 3, т. 5 от Изборния кодекс за наличие на не по-малко от 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на партия „БЪЛГАРСКИ ДЕМОКРАТИЧЕСКИ ФОРУМ“.

Спазени са изискванията по чл. 133 от Изборния кодекс и наше Решение № 1960-МИ от 03.08.2023 г. за регистрация на партия „БЪЛГАРСКИ ДЕМОКРАТИЧЕСКИ ФОРУМ“ за участие в

изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Предвид изложеното и на основание разпоредбите на Изборния кодекс предлагам Централната избирателна комисия да вземе следното решение, а именно регистрира партия „БЪЛГАРСКИ ДЕМОКРАТИЧЕСКИ ФОРУМ“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Наименованието на партията в бюлетината е: БЪЛГАРСКИ ДЕМОКРАТИЧЕСКИ ФОРУМ.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания по проекта за решение? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 8** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева,*); **против – 1** (*Цветозар Томов*).

Решението е с № **2387-МИ/13.09.2023** г.

Следващ докладчик е госпожа Стойчева.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпило е заявление за регистрация от партия „ИМА ТАКЪВ НАРОД“, подписано от Станислав Тодоров Трифонов в качеството му на председател и представляващ партията, заведено под № 48 на 12 септември 2023 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. Приложени са: удостоверение за актуално правно състояние на партията, удостоверение на Сметната палата за внесени от партията финансови отчети за 2020, 2021 и 2022 г., образец от подписа на представляващия партията, образец от печата на партията, както и служебна бележка за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания. Също е наличен и документ с имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания. Приложен е списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен

подпис на 4800 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, и пълномощно от представляващия партията в полза на Тошко Йорданов Хаджитодоров.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: ПП ИМА ТАКЪВ НАРОД.

От протокол с вх. № МИ-04-03-68 от 13.09.2023 г. на ЦИК за извършена от ГД ГРАО в МРРБ проверка на списъка на избиратели, подкрепящи регистрацията на партия „ИМА ТАКЪВ НАРОД“, се установява спазването на разпоредбата на чл. 133, ал. 3, т. 5 от Изборния кодекс за наличие на не по-малко от 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на партия „ИМА ТАКЪВ НАРОД“.

Поради това и на посочените в проекта на решение правни основания предлагам Централната избирателна комисия да приеме решение, с което да регистрира партия „ИМА ТАКЪВ НАРОД“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Наименованието на партията в бюлетината е: ИМА ТАКЪВ НАРОД.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е с № **2388-МИ/13.09.2023** г.

Следващ докладчик е господин Томов.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам проект на решение за регистрация на партия „НОВОТО ВРЕМЕ“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Заявлението за регистрация е заведено под № 49 на 12 септември 2023 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за

общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. и е подписано от Мирослав Петров Севлиевски в качеството му на председател и представляващ партията.

Приложени са следните документи: удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 31.08.2023 г. от СГС, VI-2 състав, по ф.д. № 8130/2004 г., удостоверение изх. № 48-00-568/05.08.2023 г. на Сметната палата за внесени от партията финансови отчети за 2020, 2021 и 2022 г., образец от подписа на представляващия партията, образец от печата на партията, банково удостоверение, издадено от „Юробанк България“ АД, с изх. № 1835 от 07.09.2023 г. за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания, имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания, списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3745 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, на хартиен носител и в структуриран електронен вид на технически носител, пълномощно от представляващия партията в полза на Величко Стойчев Клингов.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: **НОВОТО ВРЕМЕ**.

Извършена проверка от ГД ГРАО в МРРБ и е издаден протокол с вх. МИ-04-03-72 от 13.09.2023 г. Чрез него се установява, че е спазена разпоредбата на чл. 133, ал. 3, т. 5 от Изборния кодекс за наличие на не по-малко от 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на партия „**НОВОТО ВРЕМЕ**“.

Предвид всичко това предлагам да вземем решение, с което да регистрираме партия „**НОВОТО ВРЕМЕ**“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г., като наименованието на партията в бюлетина бъде: **НОВОТО ВРЕМЕ**.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания по проекта на решение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е с № **2389-МИ/13.09.2023** г.

Следващ докладчик е господин Войнов. Заповядайте, господин Войнов.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, предлагам ви проект на решение относно регистрация на партия „Движение Демократично Действие – ДЗ“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Постъпило е заявление за регистрация от партия „Движение Демократично Действие – ДЗ“, подписано от Стефан Титков Иванов в качеството му на председател и представляващ партията, заведено под № 51 на 12 септември 2023 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията, удостоверение на Сметната палата за внесени от партията финансови отчети за 2020-а, 2021-а и 2022 г., образец от подписа на представляващия партията, образец от печата на партията, удостоверение за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания, имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания, списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 2924 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: Движение Демократично Действие – ДЗ.

От протокол с вх. № МИ-04-03-69/13.09.2023 г. на ЦИК от ГД ГРАО в МРРБ за извършена проверка на списък на избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, се установява спазването на

разпоредбата на чл. 133, ал. 3, т. 5 от Изборния кодекс за наличие на не по-малко от 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на партия „Движение Демократично Действие – ДЗ“.

Спазени са изискванията по чл. 133 от Изборния кодекс и Решение № 1960-МИ от 03.08.2023 г. за регистрация на партия „Движение Демократично Действие – ДЗ“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Предвид изложеното предлагам Централната избирателна комисия да вземе следното решение: регистрира партия „Движение Демократично Действие – ДЗ“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Наименованието на партията в бюлетината е: Движение Демократично Действие – ДЗ.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е с № **2390-МИ/13.09.2023** г.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, предлагам ви проект на решение относно регистрация на партия СБОР – „Справедлива България обединени родолюбци“, за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Постъпило е заявление за регистрация от партия СБОР – „Справедлива България обединени родолюбци“, подписано от Павлин Иванов Найденов в качеството му на упълномощено лице, заведено под № 50 на 12 септември 2023 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията, удостоверение. на Сметната палата за

внесени от партията финансови отчети за 2020-а, 202-а1 и 2022 г., образец от подписите на представляващите партията, образец от печата на партията, удостоверение за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания, имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания, списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3599 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, пълномощно от представляващите партията в полза на Павлин Иванов Найденов.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: СБОР.

От протокол с вх. № МИ-04-03-70/13.09.2023 г. на ЦИК, получен от ГД ГРАО в МРРБ за извършена проверка на списък на избиратели, подкрепящи регистрацията на партия „Справедлива България обединени родолюбци“ – СБОР в ЦИК за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г., се установява спазването на разпоредбата на чл. 133, ал. 3, т. 5 от Изборния кодекс за наличие на не по-малко от 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на партия СБОР – „Справедлива България обединени родолюбци“.

Спазени са изискванията на Изборния кодекс.

Предвид изложеното предлагам Централната избирателна комисия да вземе следното

„РЕШЕНИЕ:

Регистрира партия СБОР – „Справедлива България обединени родолюбци“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Наименованието на партията в бюлетината: СБОР.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания по проекта?

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, тъй като проверих в съдебната регистрация на партията как е регистрирана, предлагам в

диспозитива на решението първият абзац да стане: „Регистрира партия „Справедлива България обединени родолюбци“ – СБОР, за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е с **№ 2391-МИ/13.09.2023** г.

Следващ докладчик е госпожа Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, ще ви докладвам решение, което е в папката с инициалите на колегата Ципов, тъй като той долу приема документи на партии за регистрации.

Проектът е за решение за регистрация на партия „ДВИЖЕНИЕ БЪЛГАРИЯ НА ГРАЖДАНИТЕ“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Постъпило е заявление, подписано от Димитър Андреев Делчев в качеството му на председател и представляващ партията, заведено под № 52 на 12 септември 2023 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Представени са: удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 18.08.2023 г. от СГС, VI-3 състав, по фирмено дело № 492/2012 г., удостоверение от Сметната палата за внесени от партията финансови отчети за 2020, 2021 и 2022 г. с посочен номер, образец от подписа на представляващия партията, образец от печата на партията, служебна бележка от 05.09.2023 г. издадена от „Юробанк България“ АД, за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания. Представени са

имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания. Представен е и списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3094 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: „Движение България на гражданите“.

От протокол с вх. № МИ-04-03-67 от 13.09.2023 г. на ЦИК въз основа на извършена проверка ГД ГРАО в МРРБ удостоверява, че са налични повече от 2500 подписа на избиратели, подкрепящи регистрацията на партия „ДВИЖЕНИЕ БЪЛГАРИЯ НА ГРАЖДАНИТЕ“.

Спазени са изискванията на закона и на наше Решение № 1960-МИ.

Поради това ви предлагам да вземем решение, че регистрираме партия партия „ДВИЖЕНИЕ БЪЛГАРИЯ НА ГРАЖДАНИТЕ“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Наименованието на партията в бюлетината е: ДВИЖЕНИЕ БЪЛГАРИЯ НА ГРАЖДАНИТЕ.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е с **№ 2392-МИ/13.09.2023** г.

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната изборителна комисия за подготовка на следващите доклади.

Ще продължим в 17,00 ч.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната избирателна комисия с доклади в точка едно: Проекти на решения относно регистрация на партии и коалиции за участие в изборите.

Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпило заявление за регистрация от партия ГЕРБ, подписано от Бойко Методиев Борисов в качеството му на председател, представляващ партията, заведено под № 55 на 13 септември 2023 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за общински съветници и кметове на 29 октомври 2023 г.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 17 август 2023 г. от СГС, VI-16 състав, по ф.д. № 1545/2007 г.; удостоверение с изх. № 48-00-522/16.08.2023 г. на Сметната палата за внесени от партията финансови отчети за 2020-а, 20а1 и 2022 г.; образец от подписа на представляващия партията; образец от печата на партията; удостоверение с изх. № 3025-20-00454/30.08.2023 г., издадено от „Банка ДСК“ АД, за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания; решение със съответния номер на изпълнителната комисия на ПП ГЕРБ, с което са определени имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания; списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 9999 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, на хартиен носител, същият на хартиен носител и в структуриран електронен вид на технически носител и пълномощно от представляващия партията в полза на Цветомир Петров Паунов със съответния номер от дата 11 септември 2023 г.

Видно от протокол с вх. № МИ-04-03-74/13.09.2023 г. на извършената проверка установява, че са налице изискуемите по закон и наше решение броя подписи в съответствие с изискването на разпоредбата на чл. 133, ал. 3, т. 5 от Изборния кодекс за наличие на

не по-малко от 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на партия ГЕРБ, с оглед на което, считам, че са налице изискванията да регистрираме партия ГЕРБ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г., като наименованието на партията в бюлетината съгласно заявлението и предложени проект на решение е ПП ГЕРБ .

Предлагам ви да гласуваме този проект на решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е № **2393-МИ/13.09.2023** г.

Следващ докладчик – господин Томов.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам ви проект относно регистрация на коалиция „Продължаваме промяната – Демократична България“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Заявлението на коалицията е подписано от представляващите коалицията Кирил Петков, Асен Василев, Христо Иванов и Атанас Атанасов, и е заведено под № 9 на 12 септември 2023 г. в регистъра на коалициите за участие в изборите за общински съветници и за кметове.

Документи, приложени към заявлението: Решение за образуване на коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“ от 07.09.2023 г. за участие в предстоящите местни избори, подписано от представляващите партия „Продължаваме Промяната“ – Асен Василев и Кирил Петков, от представляващите партия ВОЛТ – Венцислава Любенова и Симеон Трулев, от представляващите партия „Зелено движение“ – Владислав Панев и Добромира Костова, от представляващата партия „Демократи за силна България“ – Атанас

Атанасов, и от представляващия партия „Движение Да България“ – Христо Иванов.

Приложени са удостоверение за актуално състояние на партиите, включени в състава на коалицията, както следва: удостоверение на „Продължаваме Промяната“, издадено на 30.08.2023 г. от СГС, по ф.д. № 34/2022 г.; удостоверение за актуално състояние на партия ВОЛТ, издадено на 29.08.2023 г. от СГС, по ф.д. № 36/2018 г.; удостоверение за актуално състояние на партия „Движение Да България“, издадено на 05.09.2023 г. от СГС, по ф.д. № 18/2017 г.; удостоверение за актуално състояние на партия „Демократи за силна България“, издадено на 24.08.2023 г. от СГС, по ф.д. № 6019/2004 г.; удостоверение за актуално състояние на партия „Зелено движение“, издадено на 07.09.2023 г. от СГС, по ф.д. № 622/2008 г.

Приложени са: образци от подписите на представляващите съставните в коалицията партии – 8 бр.; образци от печатите на съставните партии – 5 бр.; 5 удостоверения от Сметната палата за партиите в състава на коалицията, както следва: удостоверение от Сметната палата с изх. № 48-00-571 от 7 септември 2023 г. на партия „Зелено движение“; удостоверение 48-00-549/25.08.2023 г. на партия „Продължаваме Промяната“; удостоверение с изх. № 48-00-546/25.08.2023 г. на партия „Демократи за силна България“; удостоверение с изх. № 48-00-557/04.09.2023 г. на партия ВОЛТ и удостоверение с изх. № 48-00-575/07.09.2023 г. на партия „Движение Да България“ – всички тези удостоверения са за внесени от партиите финансови отчети за 2020-а, 2021-а и 2022 г.

Следващ документ: образци от подписите на представляващите коалицията заедно Атанас Атанасов, Христо Иванов, Кирил Петков и Асен Васков Василев.

Приложен е списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 9302 избиратели, подкрепящи регистрацията на коалицията, от които 9240 подписа на хартиен носител и в

структуриран електронен вид на технически носител и 62 квалифицирани електронни подписа.

Следващ документ: уведомление от „УниКредит Булбанк“ АД за актуална банкова сметка на името на коалицията, приложени са имената и длъжностите на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“.

Заявено е искане за наименованието на коалицията в бюлетината с пълно изписване на имената: **КОАЛИЦИЯ ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ.**

Извършена е проверка на списъка от избиратели, подкрепящи регистрацията, и е получен от ГД ГРАО протокол с вх. № МИ-04-03-71/13.09.2023 г., от който се установява, че е спазена разпоредбата на чл. 140, ал. 3, т. 6 от Изборния кодекс за наличие на необходимите 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията.

Предвид всичко изложено предлагам да вземем решение, с което да регистрираме коалиция „Продължаваме промяната – Демократична България“ за участие в изборите за общински съветници и кметове на 29 октомври, като наименованието на коалицията в бюлетината е **КОАЛИЦИЯ ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ.**

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания по проекта на решение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 2394-МИ/13.09.2023** г.

Следващ докладчик – госпожа Стойчева.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпило е заявление за регистрация от партия „Национално движение за стабилност и възход“, подписано от Станимир Илчев в качеството му на председател и представляващ партията за участие в изборите за общински съветници и за кметове.

Приложени са удостоверение за актуално правно състояние на партията, удостоверение на Сметната палата за внесени финансови отчети за 2020-а, 2021-а и 2022 г., образец от подписа на представляващия партията, както и образец от печата на партията; уведомление от 13 септември 2023 г. за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията; списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3055 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: ПП НДСВ.

От протокол с вх. № МИ-04-03-75/13.09.2023 г. за извършена от ГД ГРАО в МРРБ проверка на списъка на избиратели, подкрепящи регистрацията на партията в ЦИК, се установява спазването за наличие на не по-малко от 2500 избиратели.

Спазени са изискванията на Изборния кодекс и поради изложеното и на посочените в проекта на решение правни основания предлагам Централната избирателна комисия да регистрира партия „Национално движение за стабилност и възход“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Наименованието на партията в бюлетината е ПП НДСВ.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания по проекта на решение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан*

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); **ПРОТИВ – няма.**

Решението е № 2395-МИ/13.09.2023 г.

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната изборителна комисия за 20 минути.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия – 10 членове сме в залата, имаме кворум.

Продължаваме с проекти на решения в точка втора: Промени в състава на ОИК.

Господин Томов, заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам писмо с вх. № МИ-10-55/13.09.2023 г., което съдържа заявление и необходимите документи за промяна на член на ОИК в община Хисаря.

Заявлението е от господин Бойко Цветанов Гавраилов, който ни съобщава, че има лични проблеми с един от членовете на комисията и са приложени документите за неговата замяна.

Към предложението за замяна са приложени всички изисквания от Изборния кодекс документи

В тази връзка ви предлагам да вземем следното

„РЕШЕНИЕ:

Освобождава като член на ОИК – Хисаря, област Пловдив, Мария Добрева Кинарова със съответното ЕГН.

Назначава за член на ОИК – Хисаря, област Пловдив, Йордан Янкулов Дамбулев със съответното ЕГН.

На назначения член на ОИК да се издаде удостоверение.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания по проекта на решение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е № **2396-МИ/13.09.2023** г.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, в Централната избирателна комисия е постъпило предложение с вх. № МИ-10-60/13.09.2023 г. от Наталия Данчева Змеева, упълномощен представител на ПП „Възраждане“ за промяна в ОИК – Раднево.

Предлага се на мястото на Михаела Минкова Змеева – член на ОИК, да бъде назначена Паола Павлинова Огнянова.

Към предложението са приложени: молба от Михаела Минкова Змеева за освобождаването ѝ като член на ОИК; декларация по чл. 75, копие от дипломата за завършено висше образование на Паола Павлинова Огнянова и пълномощно в полза на подалата предложението Наталия Данчева Змеева.

Предвид изложеното и на съответните основания в Изборния кодекс предлагам да вземем решение, с което да освободим като член на ОИК – Раднево, област Стара Загора, Михаела Минкова Змеева и да назначим за член на ОИК – Раднево, Паола Павлинова Огнянова.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания. Няма.

Моля да гласуваме проекта на решение.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решение № **2397-МИ/13.09.2023** г.

Следващ докладчик – колегата Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, запознавам ви с проект на решение относно промени в състава на ОИК – Твърдица. Проектът на решението е във вътрешната папка.

Постъпило е предложение с вх. № МИ-10-59/13.09.2023 г. от Минчо Егов – упълномощен представител на партия „Има Такъв Народ“, за промяна в ОИК – Твърдица. Предлага се на мястото на Марио Имрих Динев – член на ОИК, да бъде назначен Милен Илчев Минев.

Към предложението в оригинал всичките документи имаме заявление от Марио Имрих Динев за освобождаването му като член на ОИК – Твърдица; диплома за завършено висше образование и декларация от Милен Минев.

Предвид изложеното предлагам да освободим като член на ОИК – Твърдица, Марио Имрих Динев и да назначим за член на ОИК – Твърдица, Милен Илчев Минев.

На назначения член да му бъде издадено удостоверение.

Предлагам да го гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решение № **2398-МИ/13.08.2023** г.

Продължаваме с първа точка.

Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Докладвам ви постъпило заявление за регистрация от ПП „Демократи за отговорност, свобода и толерантност“ – ПП ДОСТ, заведено под № 57 на 13 септември 2023 г. в регистъра на партиите за участие в предстоящите избори.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние, удостоверение от Сметната палата със

съответните номера, образец от подписа на представляващия, образец от печата на партията, както и служебна бележка от 13 септември 2023 г. от „Юробанк България“ АД, по която ще се обслужва предизборната кампания; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания; списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3200 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията на хартиен носител и в структуриран електронен вид, както и на технически носител.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: ПП ДОСТ.

Към настоящия момент и с оглед приключилия срок за регистрация не е върната проверката от ГД ГРАО на списъка с подписите. Налице са изискванията на закона и ви предлагам да регистрираме ПП ДОСТ за участие в изборите за общински съветници и за кметове в условията на неприключила проверка.

Наименованието на партията в бюлетината е ПП ДОСТ.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания. Няма.

Режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и*); **против – няма.**

Решението е № **2399-МИ/13.09.2023** г.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Докладвам ви постъпило заявление за регистрация в предстоящите избори от ПП „Съюз за отечеството“ от представляващия Васил Иванов Точков. Заявлението е заведено под № 61 в регистъра от днешна дата.

Към заявлението са приложени изискуемите документи по закон, а именно удостоверение за актуално правно състояние, удостоверение от Сметната палата; образец от подписа, образец от печата на партията; банково удостоверение за банкова сметка, по

която ще се обслужва предизборната кампания; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност, както и списък, съдържащ имената, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 20838 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията на хартиен носител и в структуриран електронен вид и на технически носител.

Заявено е искане за наименование на партията в бюлетината по следния начин: ПП СЪЮЗ НА ОТЕЧЕСТВОТО.

Към настоящия момент не се е върнала проверката на списъка, подкрепящ регистрацията на тази партия, предвид което ви предлагам да регистрираме партията в условията на неприключила проверка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания?
Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и*); **против – няма.**

Решението е **№ 2400-МИ/13.09.2023** г.

Следващ докладчик – господин Ципов.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите проект на решение относно регистрация на СЪЮЗ НА ПАТРИОТИЧНИТЕ СИЛИ „ЗАЩИТА“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Постъпило е заявление от партията, подписано от Петър Кирилов Берон в качеството му на председател и представляващ партията, заведено под № 31 на 8 септември 2023 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията; удостоверение под съответния номер на Сметната палата за внесени от партията финансови отчети за 2020-а, 2021-а и 2022 г.; образец от подписа на представляващия

партията; образец от печата на партията; банково удостоверение, издадено от „Банка ДСК“ АД, за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания; списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3028 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, на хартиен носител, и в структуриран електронен вид на технически носител.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: ПП СЪЮЗ НА ПАТРИОТИЧНИТЕ СИЛИ „ЗАЩИТА“.

Регистрацията се извършва в условия на неприключила процедура за проверка на списъците с избирателите, подкрепящи регистрацията.

Предвид изложеното и на съответните основания предлагам следното

„РЕШЕНИЕ:

Регистрира ПП СЪЮЗ НА ПАТРИОТИЧНИТЕ СИЛИ „ЗАЩИТА“ в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Наименованието на партията в бюлетината е: ПП СЪЮЗ НА ПАТРИОТИЧНИТЕ СИЛИ ЗАЩИТА.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания по проекта на решение? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 2401-МИ/13.09.2023** г.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите проект на решение относно регистрацията на партия „Движение на непартийните кандидати“ за участие в предстоящите избори.

Постъпило е заявление за регистрация от партията, подписано от Минчо Христов Куминев и Бойко Александров Младенов в качеството им на представляващи партията, заведено под № 58 на 13 септември 2023 г.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние; удостоверение под съответния номер на Сметната палата за внесени от партията финансови отчети за 202-а и 2022 г.; образци от подписите на представляващите партията, образец от печата на партията; служебна бележка, издадена от Банка ДСК за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания; списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3060 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, на хартиен носител, и в структуриран електронен вид на технически носител.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: **ДВИЖЕНИЕ НА НЕПАРТИЙНИТЕ КАНДИДАТИ.**

Регистрацията се извършва в условия на неприключила процедура за проверка на списъците с избирателите съгласно разпоредбите на Изборния кодекс и Решение № 1960-НС.

Предвид изложеното и на съответните основания предлагам следното

„РЕШЕНИЕ:

Регистрира партия „Движение на непартийните кандидати“ за участие в изборите за общински съветници и кметове на 29 октомври 2023 г.

Наименованието на партията в бюлетината е **ДВИЖЕНИЕ НА НЕПАРТИЙНИТЕ КАНДИДАТИ.**

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Изказвания по проекта на решение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 2402-МИ/13.09.2023** г.

Следващ докладчик – госпожа Стоянова.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви проект на решение в папката на колегата Стойчева относно регистрация на партия **НИКОЛА ПЕТКОВ** за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Постъпило е заявление за регистрация на партията, подписано от Венцислав Върбанов в качеството му на председател и представляващ партията, заведено под № 60 от днешна дата в регистъра на партиите за участие в изборите за общински съветници и за кметове, са приложени необходимите документи: удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено от СГС; удостоверение с посочен номер от днешна дата на Сметната палата за внесени от партията финансови отчети за последните три години; образец от подписа на представляващия партията; образец от печата на партията; удостоверение, издадено от ОББ за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързана с предизборната кампания, както и списък, съдържащ имена и саморъчен подпис на заявени 2845 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, на хартиен носител и в структуриран електронен вид на технически носител.

В заявлението е заявено искане за наименования на партията в бюлетината: **ПП НИКОЛА ПЕТКОВ.**

Регистрацията се извършва при условията на неприключила процедура за проверка на списъците с избирателите, подкрепящи регистрацията на партията, поради което предлагам да вземем

решение, с което се приема да се регистрира ПП НИКОЛА ПЕТКОВ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Наименованието на партията в бюлетината да бъде: ПП НИКОЛА ПЕТКОВ.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е № **2403-МИ/13.09.2023** г.

Колеги, прекъсвам заседанието за 15 минути.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната избирателна комисия с доклади в първа точка.

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам проект на решение относно регистрация на партия „Национално движение „Единство“ за участие в изборите за общински съветници и кметове на 29 октомври 2023 г. Проектът на решение е в папката на колегата Георгиев.

С постъпило заявление за регистрация от партия „НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ ЕДИНСТВО“, подписано от Никола Петков Иванов в качеството му на председател и представляващ партията, което е заведено под № 18 на 5 септември 2023 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за общински съветници и за кметове са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията; удостоверение от Сметната палата за внесени

от партията финансови отчети за последните три години; образец от подписа на представляващия партията; образец от печата на партията; банково удостоверение с посочен изходящ номер, издадено от „Юробанк България“ АД, за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания; списъци, съдържащи имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 6288 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, на хартиен носител и в структуриран електронен вид на технически носител.

В заявлението е заявено искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: ПП НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ ЕДИНСТВО.

Регистрацията се извършва при условията на неприключила процедура за проверка на списъците с избирателите, подкрепящи регистрацията на партията, поради което ви предлагам да вземем решение, с което регистрираме партия „Национално движение Единство“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г., като наименованието на партията в бюлетината е: ПП НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ ЕДИНСТВО.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Изказвания има ли по проекта?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е № **2404-МИ/13.09.2023** г.

Следващ докладчик – господин Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо Председател.

Колеги, докладвам решение за регистрация на партия РЕД, ЗАКОННОСТ, СПРАВЕДЛИВОСТ за участие в предстоящите избори.

Постъпило е заявление за регистрация на партия РЕД, ЗАКОННОСТ, СПРАВЕДЛИВОСТ, подписано от Яне Георгиев Янев в качеството му на председател и представляващ партията, заведено под № 65 на 13 септември 2023 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията по съответното фирмено дело; удостоверение от Сметната палата за внесени от партията финансови отчети за 202-, 2021-а и 2022 г.; образец от подписа на представляващия партията; образец от печата на партията; удостоверение със съответния изходящ номер, издадено от Банка ДСК АД, за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания; списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3228 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, на хартиен носител, и в структуриран електронен вид на технически носител; пълномощно от представляващия партията в полза на Емил Генов Василев.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: РЕД, ЗАКОННОСТ, СПРАВЕДЛИВОСТ – изписано с главни букви.

Регистрацията се извършва в условия на неприключила процедура за проверка на списъците с избирателите, подкрепящи регистрацията на партията съгласно чл. 135, ал. 4 от Изборния кодекс и Раздел III, т. 16 от Решение № 1960-НС на ЦИК.

Предвид гореизложеното и на съответните основания предлагам Централната избирателна комисия да вземе решение, с което да регистрира партия РЕД, ЗАКОННОСТ, СПРАВЕДЛИВОСТ

за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 - октомври 2023 г.

Наименованието на партията в бюлетината е: РЕД, ЗАКОННОСТ, СПРАВЕДЛИВОСТ – изписано с главни букви.

Решението подлежи на обжалване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е № **2405-МИ/13.09.2023** г.

Следващ докладчик – господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, предлагам ви проект на решение относно регистрация на партия „Земеделски народен съюз“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Постъпило е заявление за регистрация от партия „Земеделски народен съюз, подписано от Румен Маринов Йончев в качеството му на председател и представляващ партията, заведено под № 53 на 12 септември 2023 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 15.08.2023 г. от СГС; удостоверение изх. № 48-00-520/16.08.2023 г. на Сметната палата за внесени от партията финансови отчет за 2020-а, 202-а1 и 2022 г.; образец от подписа на представляващия партията; образец от печата на партията; служебна бележка от 23.08.2023 г., издадена от Обединена българска банка АД, за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната

отчетност на партията, свързани с предизборната кампания; списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3207 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, на хартиен носител, и в структуриран електронен вид на технически носител.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: ЗЕМЕДЕЛСКИ НАРОДЕН СЪЮЗ.

Регистрацията се извършва в условия на неприключила процедура за проверка на списъците с избирателите, подкрепящи регистрацията на партията за участие в изборите за общински съветници и за кметове, съгласно чл. 135, ал. 4 от Изборния кодекс и Раздел III, т. 16 от Решение № 1960-НС/03.08.2023 г.

Предвид изложеното и на основания разпоредбите на Изборния кодекс предлагам Централната избирателна комисия да вземе следното

„РЕШЕНИЕ:

Регистрира партия ЗЕМЕДЕЛСКИ НАРОДЕН СЪЮЗ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Наименованието на партията в бюлетината е: ЗЕМЕДЕЛСКИ НАРОДЕН СЪЮЗ.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта на решение има ли изказвания? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 2406-МИ/13.09.2023** г.

Следващ докладчик – госпожа Стоянова.

ЕЛКА СТЯНОВА: Колеги, предлагам проект за регистрация на партия „Български съюз за директна демокрация“ с проектен номер 2612.

Уточнявам, че регистрацията се извършва в условията на неприключила процедура за проверка на списъците с избиратели, подкрепящи регистрацията на партията за участие в предстоящите избори.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията; удостоверение от Сметната палата за внесени отчети за последните три години; образец от подписа на представляващия партията; образец от печата на партията; удостоверение от българска банка за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания, както и списък на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията.

Предвид обстоятелството, че не е приключила проверката, както вече казах, на приложената подписка със заявени 2600 избиратели ви предлагам да регистрираме партия „Български съюз за директна демокрация“ за участие в изборите за общински съветници и кметове на 29 октомври 2023 г. под условие.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: **БЪЛГАРСКИ СЪЮЗ ЗА ДИРЕКТНА ДЕМОКРАЦИЯ** – изписано с главни букви.

Ако нямате бележки, моля да гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания или предложения? Няма.

Моля да гласуваме.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 2407-МИ/13.09.2023** г.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Следващият проект на решение е с проектен номер 2614 относно регистрация на партия „Средна европейска класа“.

Постъпило е заявление, към което са приложени изискуемите документи: удостоверение за актуално правно състояние; удостоверение на Сметната палата; образец от подписа на представляващия партията; образец от печата на партията; банков документ за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност.

Приложен е и списък със саморъчен подпис на заявени 3017 избиратели, но тъй като не е приключила процедурата по проверка на списъците с избиратели, подкрепящи регистрацията, ви предлагам партията да бъде регистрирана при условията на неприключила процедура.

Предлагам да регистрираме партия „Средна европейска класа“ за участие в изборите за общински съветници, като наименованието на партията в бюлетината е: ПП СРЕДНА ЕВРОПЕЙСКА КЛАСА – изписано с главни букви.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за изказвания. Няма.

Режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 2408-МИ/13.09.2023** г.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Проектен номер 2615 е предложение за регистрация на партия „Единение“ за участие в изборите за общински съветници и кметове на 29 октомври.

Представени са удостоверение за актуално правно състояние на партията; образец от подписите на представляващите партията – 2 бр.; образец от печата на партията; бележка за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и

счетоводната отчетност на партията във връзка с предизборната кампания; списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 2793 избиратели.

Тъй като не е приключила проверката на списъците с избиратели, подкрепящи регистрацията, предлагам Централната избирателна комисия да регистрира партия „Единение“ при условията на неприключила процедура за проверка.

Наименованието на партията в бюлетината е заявено да се изписва ЕДИНЕНИЕ с главни букви без други добавки.

Моля, ако нямате бележки, да гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля да гласуваме.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е № **2409-МИ/13.09.2023** г.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Последният ми доклад в тази точка е предложение за регистрация на партия „Българската пролет“ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Уточнявам, че отново предлагам да бъде регистрирана партията в условията на неприключила процедура за проверка на списъците с избиратели, подкрепящи регистрацията на партията.

Приложени са удостоверение за актуално правно състояние на партията; удостоверение от Сметната палата за внесените отчети за последните три години; образец от подписа на представляващия; образец от печата на партията; бележка за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания и списък на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания.

Предложен е списък със заявени 3054 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията на хартиен носител, и в структуриран електронен вид на технически носител.

Предлагам да регистрираме партия „Българската пролет“ при условията на неприключила процедура за проверка на списъците с избиратели.

Наименованието на партията в бюлетината е БЪЛГАРСКАТА ПРОЛЕТА, изписано с главни букви без добавки.

Моля, ако нямате бележки, да гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания има ли?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гегана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е № **2410-МИ/13.09.2023** г.

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите проект на решение относно отказ за регистрация на партия „Народна Партия Свобода и Достойнство“ за участие в изборите за общински съветници и кметове на 29 октомври 2023 г.

Постъпило е заявление за регистрация от партията, подписано от Орхан Ахмедов Исмаилов в качеството му на председател и представляващ партията, заведено под № 59 на 13 септември 2023 г. в регистъра на партиите за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията; удостоверение със съответния изходящ номер на Сметната палата за внесени от партията финансови отчети за 2020-а, 2021-а и 2022 г.; образец от подписите на представляващите партията; образец от печата на партията;

служебна бележка от „Юробанк България“ АД за актуална банкова сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания; имената на лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на партията, свързани с предизборната кампания; списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 2651 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, като същият не е представен в структуриран електронен вид на технически носител.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: Народна Партия Свобода и Достойнство.

При приемане на документите беше установено, че относно списъка, съдържащ имената, ЕГН и саморъчен подпис на не по-малко от 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на партията, не е спазена разпоредбата на чл. 133, ал. 3, т. 5, както и на т. 13 от Решение № 1960-МИ/03.08.2023 г. на ЦИК.

Предвид изложеното и на съответните основания от Изборния кодекс предлагам следното

„РЕШЕНИЕ:

Отказва да регистрира партия Народна Партия Свобода и Достойнство за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд.

Колеги, предлагам корекция в проекта на решение: след абзаца относно установяването, че не е спазена разпоредбата на чл. 135, ал. 3, т. 5 от Изборния кодекс, както и т. 13 от Решение № 1960-МИ/03.08.2023 г. на ЦИК, предлагам един нов абзац: „дадени са указания за спазване на изискванията на съответните текстове от Изборния кодекс и от Решение № 1960-МИ/03.08.2023 г. на ЦИК, които не бяха спазени в крайния срок за регистрация на партиите и коалициите за участие в изборите за общински съветници и кметове на 29 октомври 2023 г.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение. Няма.

Моля да гласуваме.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е № **2411-МИ/13.09.2023** г.

Колеги, мисля, че се изчерпаха докладите в тази точка.

Продължаваме с доклад на госпожа Георгиева в точка четвърта.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, с вх. № МИ-06-346/13.09.2023 г. сме получили писмо с питане и искане за уточнение – писмото е от секретаря на община Николаево и е свързано с уточнение на ползването на отпуск от действащ кмет, който ще бъде кандидат в изборите на 29 октомври 2023 г. В моя папка е писмо-отговор.

Моля да го погледнете и ако няма възражения, да го гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания по предложението за писмо?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **1** (*Йорданка Ганчева*).

Колеги, с последен доклад в **точка пета**:

РАЗЯСНИТЕЛНА КАМПАНИЯ.

Господин Томов, заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, моля да погледнете във вътрешната мрежа от вчерашна дата в папка с моите инициали има

подпапка „Разяснителна кампания“. В нея са качени четири банера, които предлагам да видим и евентуално да вземем решение да ги качим на сайта на Комисията, във фейсбук и да бъдат разпратени по медиите.

Предлагам да ги разгледаме поотделно. Ако искате първия – те са номерирани: 0, 1, 2 3, реално са четири.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по текста на първото предложение има ли изказвания, или предложения?

Според мен трябва да остане както е подготвено.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, предвид късния час може би е по-добре да завършим обсъждането на тези банери в следващо заседание.

Оттеглям предложението си да вземем решение сега.

Моля в папка също с моите инициали от днешна дата има подпапка „МИ-25-16“, където са качени първите два клипа от договора с АДВЕР ТЕХ. Клип 01 и клип 02 са номерирани.

Предлагам да ги видите и моето предложение е да не ги приемем в този им вид. Има доста детайли, които следва да се коригират.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, във връзка с направения доклад, ви предлагам да се върнат за преработване материалите, както беше уточнено в работна група.

Има ли други предложения? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Севинч Солакова, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Връщаме се в точка четвърта.

Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, връщам на доклад вх. № МИ-00-52/12.09.2023 г. и вх. МИ-00-252-1/13.09.2023 г. Във вътрешната мрежа в моя папка е подготвено писмо до председателя

на ПП „Има такъв народ“ по отношение заявените смени от технически секретар на ОИК – Тутракан и на ОИК – Главиница. Моля да погледнете текста. Правя автокорекция: във втория абзац „заявлението от лицето, което желае да бъде освободено от заеманата длъжност, както и декларацията по чл. 75, ал. 7, т. 1, чл. 80, ал. 1 и 3, чл. 81“ да бъде в оригинал. Само това ще добавя.

Моля да погледнете текста на писмото и ако нямате предложения за допълнение и изменение, да го гласуваме и да го изпратим на председателя на ПП „Има такъв народ“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, в ЦИК получихме писмо с вх. № МИ-15-225/13.09.2023 г. Колегите от ОИК – Стамболийски, ни информират, че са получили по имейла съобщение на 12 септември, че ще бъдат преместени в ново помещение, а на 13 септември служители от общинската администрация са изнесли компютърните конфигурации, документи, решения, канцеларски материали в ново определеното помещение от кмета на общината.

Считам за неправилни действия на кмета на общината в тази връзка, включително и относно неподходящите условия за работа, в които в момента са поставени колегите от ОИК.

Във вътрешната мрежа има проект на писмо.

Предлагам да изпратим такова на кмета на общината, да го информираме, че сме се обърнали вече с искане до всички кметове на общини да бъдат осигурени нормални условия за работа на общинските избирателни комисии.

Със същото да поискаме на ОИК да бъдат осигурени такива условия за работа в подходящо помещение, с работни места и за това да бъдем уведомени от кмета.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на Централната изборителна комисия и насрочвам следващото за утре, 14 септември 2023 г. от 11,00 ч., предвид насрочената среща преди това. Благодаря ви.

(Закрито в 18,20 ч.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Камелия Нейкова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенографи:

Божидарка Бойчева

Стефка Аличкова